



# Știința

Organ al Comitetului Central al P.M.R.

Anul XXIX Nr. 4846 | Duminică 29 mai 1960 | 4 PAGINI — 20 BANI

## Controlul obștesc și deservirea populației

Proiectul de Directive ale Congresului al III-lea al partidului cuprinde prevederi importante menite să ducă la îmbunătățirea în continuare a aprovizionării populației cu sortimente bogate și variate de mărfuri. Astfel, se stabilește că populația va primi în 1965 prin comerțul socialist un volum de circa două ori mai mare de mărfuri față de 1959, iar rețeaua de magazine va crește în aceeași perioadă cu circa 5.000 de unități.

Un mare număr de magazine frumoase, bine utilitate, în mare parte noi, piețele orașelor, stau măturte înfăptuirilor însemnate din domeniul comerțului și al aprovizionării populației. Îmbunătățirile se fac simțite și în calitatea serviciului prestat.

Un sprinț prețios în ridicarea nivelului de deservire îl primesc unitățile comerciale și personalul din comerț de la cetățeni, consumatori, prin controlul exigent, exercitat de mii de echipe de control obștesc, organizate și îndrumate de sindicate. Controlul obștesc — asupra unităților comerciale ca și a altor unități de deservire — este o formă importantă prin care oamenii muncii participă activ la conducerea și rezolvarea treburilor de interes general, o expresie a profundului democratism al regimului nostru, a faptului că în viața publică a țării organizațiile obștesc joacă un rol din ce în ce mai mare.

În anii de cînd funcționează la noi, dar mai ales în ultima vreme, cînd și-a intensificat activitatea, controlul obștesc a adus o contribuție de seamă la îmbunătățirea activității multor magazine, la înlăturarea a numeroase deficiențe privind aprovizionarea, păstrarea mărfurilor și deservirea publicului consumator.

Recent, consiliile sindicale regionale au organizat o largă acțiune de control obștesc în toate orașele și centrele industriale. Controlul a fost efectuat de peste 2500 de echipe, din care au făcut parte muncitorii, deputați ai sfaturilor populare, funcționari, pensionari, gospodine. Pe lângă unele echipe au fost atrași și delegați ai secțiilor comerciale ale sfaturilor populare, ai Inspectiei comerciale de stat, ai organelor sanitare. Au fost vizitate mii de unități comerciale. Numai în regiunile Timișoara, Constanța și Galați echipele au controlat circa 2.000 de magazine. Cu prilejul controloanelor, membrii echipelor au stat de vorbă și cu consumatorii întinși în magazine, le-au cerut părerea asupra modului cum sînt deservii, au primit din partea lor sugestii, propuneri și observații.

### Bună aprovizionare, bună deservire...

Această apreciere poate fi întinșată în nenumărate rapoarte ale echipelor de control obștesc. Din constatările făcute cu prilejul con-

### Măsuri eficace

Echipele de control obștesc acordă o deosebită atenție felului cum sînt gospodărite unitățile comerciale, cum sînt păstrate și prezentate mărfurile. Din relațiile lor rezultă că în cea mai mare parte a magazinelor, restaurantelor, bufetelor, cofetăriilor se respectă nu numai regulile de comerț, ci și regulile de igienă. Echipetele au întinșat însă și unități în neorândulă, unde preocuparea pentru ordine și curățenie lasă de dorit.

MARIA CALIN

(Continuare în pag. III-a)

## Toată atenția lucrărilor de întreținere a culturilor

În această săptămînă lucrările de îngrijire a culturilor s-au desfășurat mai intens în majoritatea regiunilor.

Prima pragă la sfecla de zahăr a fost terminată în regiunile București, Ploiești, Timișoara, Oradea, iar la floarea-soarelui și cartofii este aproape pe sfîrșite în regiunile Constanța, București și Timișoara. În unele regiuni, printre care Timișoara și Oradea, este aproape terminată și pragă a II-a la sfecla de zahăr.

Cu toate că în această săptămînă lucrările de îngrijire a culturilor prășitoare au fost efectuate pe suprafețe însemnate, totuși față de condițiile vorabile dezvoltării buruienilor, aceste lucrări sînt rămase în general în urmă. Pragă I-a este întîrziată în-deosebi la sfecla de zahăr și floarea-soarelui în regiunile Iași, Pitești, Suceava, la cartofii în regiunile Cluj, Bacău, Ploiești iar la porumb mai ales în regiunile Pitești, Ploiești, Timișoara, Galați și Oradea.

În următoarele zile pragă I-a trebuie să fie terminată în toate regiunile, iar cea de-a II-a să fie aproape terminată. În acest scop să se folosească din plin mijloacele mecanizate, atelele și bratele de muncă existente în gospodării.

(Agerpres)



Bobocii au crescut frumoși. Pentru rîvna cu care-i îngrijeste, tov. Maria Radion a primit din partea gospodăriei de stat Moșnești (regiunea Constanța) diploma de îngrijitoare de pășuni fruntoasă.

## ÎNTRECEREA ÎN CINSTEA CONGRESULUI PARTIDULUI

# Luptînd pentru sporirea productivității muncii

## Hunedoara „Să reducem timpul de laminare pe fiecare blum“

Colectivul secției laminorului nr. 650 mm. din cadrul combinatului siderurgic Hunedoara a inițiat acțiunea „SĂ REDUCEM CU CEL PUȚIN 10 SECADE TIMPUL DE LAMINARE PE FIECARE BLUM“.

În zilele de 25, 26 și 27 mai, timpul de laminare pe fiecare blum a scăzut de la 55 la 42 secunde. Acest lucru se datoră în mare măsură eforturilor neobosite ale muncitorilor, reducerii probelor de reglaj și altor măsuri. S-au putut realiza peste prevederile planului de producție cele trei zile aproape 1.500 tone laminate. S-au evidențiat laminorii din schimburile conduse de tov. Alexandru Peterfi și Alexandru Cira.

## Orașul Stalin Un nou procedeu înaintat — matrișarea complexă

Muncitorii, tehnicienii și inginerii din sectorul forjă al uzinelor de autocamioane „Steagul Roșu“ din Orașul Stalin au aplicat matrișarea simplă în loc de forjarea liberă a pieselor. Acest procedeu a fost extins la cea mai mare parte din repere. Productivitatea muncii pe cap de muncitor direct produs a crescut cu 15 la sută, reducîndu-se totodată consumul specific cu 6 la sută pe tonă de piese forjate.

Sarcinile sporite de plan din anul 1960 ce revin uzinelor „Steagul Roșu“ au determinat pe forjorii de aici să găsească noi posibilități de sporire a productivității muncii. Ei au adoptat în prelucrarea la cald a pieselor un nou procedeu: matrișarea complexă. Prelucrarea pieselor prin matrișarea complexă asigură o creștere a productivității muncii cu 25 la sută mai mare decît matrișarea simplă.

Un număr de 14 repere, între care biela, furca glisanță, axul suport levier etc. se prelucrază prin matrișarea complexă. Pentru alte 3 repere s-au făcut pregătirile necesare spre a fi matrișate după acest procedeu.

În felul acesta, productivitatea muncii a crescut cu aproape sută la sută, față de anul 1958, cînd s-a trecut pentru prima dată la matrișarea pieselor în loc de forjarea liberă.

## Bacău Utilizînd gospodărește instalațiile

În primele două decade ale lunii mai, colectivul fabricii de hîrtie și celuloză „Steaua Roșie“—Bacău a reușit să producă peste plan 134 tone hîrtie față de 100 tone cit a produs peste plan în întreg trimestrul I. Acest succes se datorează spiritului productivității muncii, pe baza folosirii mai bune a mașinilor și a instalațiilor, scurtării ter-

menului de reparație a mașinii nr. 7, reducerii opririlor neprevăzute etc. Între brigăzile de muncitori se desfășoară o întrecere entuziasă. În cadrul acestei întreceri cele mai bune rezultate pe ultima lună au fost obținute de brigăzile conduse de Gheorghe Beca, Virgil Sofronie, frații Nicolae și Ion Mărgi-rescu.

## Tg. Mureș Foloasele micii mecanizări

O preocupare permanentă în întreprinderile forestiere din Regiunea Autonomă Maghiară este introducerea mecanizării și micii mecanizări în cit mai multe faze ale procesului de producție. În acest an, pentru cheltuielile de mică mecanizare s-a prevăzut suma de 1.569.000 lei.

Pînă în prezent s-au investit sume importante și pentru construirea a 7 funicularelor. În acest an, cu ajutorul funicularelor forestiere se vor executa scosul și apropiatul a 230.000 m.c. bușteni, față de 67.778 m.c. cit s-a realizat în anul trecut.

Numărul spirit al funicularelor, al despicătorilor pentru lemne de foc, instalate recent la întreprinderile forestiere din Odorhei și Reghin, al cositoarelor pentru lemne de celuloză etc., face ca munca muncitorilor forestieri să devină mai ușoară și mai rodnică.

# Într-ajutorarea tovarășească la locul de muncă

În secția „filatură nord“ a fabricii de postav din Buhuși s-a întîmplat o mică stricăciune — una dintre acele pane, aștful de obișnuite în filaturi, care înghit ore și ore de producție. Se stricase roata dințată de la arborele principal al unui selfactor. Fruzul se mai sucea. Asta însemna cel puțin două ore și jumătate de intrerupere. Deci puteau fi pierdute kilograme de fire.

Maistrul Vasile Chelaru, care răspundea de parcul de mașini unde se petrecea stricăciunea, se apucase să îndrîjească de lucru. Dar aici îndrîjirea nu ajungea. Era nevoie și de putere și mai ales de multă pricepere și îndemnare ca să îndrezeți cu rapiditate locul stricăciunii.

Nu trecuseră nici cîteva minute de cînd lucra și Chelaru a auzit în spatele lui pași.

— Ce este moș Sione? — În luna aprilie, colectivul „filaturii nord“ și-a depășit planul de producție cu 1.300 kg. lînă. În același timp a fost realizată o economie de 3.000 kg. lînă. Indicele de utilizare a mașinilor a crescut simțitor. Se văd roadele noii inițiative.

### Oameni și inițiative

nute, cei doi s-au pomenit alături de ei cu maistrul de tură Vasile Virlan, care a început să-i ajute cu hărnicie tovarășii.

În ziua aceea cei trei au întrecut toate succesele lor de rapiditate la reparații: ceea ce altă dată s-ar fi făcut în două ore și jumătate, acum se făcuse în 30—35 minute.

Acesta a fost începutul. Experiența arătase că, punînd cu toții umărul, reparația se executase într-un timp de 5 ori mai scurt. Organizația de bază a apreciat în mod just că această într-ajutorare folosită de cei trei maistri comuniști poate fi transformată într-o acțiune largă, care să cuprîndă întreaga întreprindere. S-a discutat despre acest lucru și în adunarea generală a organizației de partid.

Inițiativa a fost însușită și de restul maistrilor din filatură.

Pînă nu de mult în „filatură nord“, ca și în celelalte trei filaturi ale fabricii, maistrii își desfășurau activitatea pe baza acelorasi procedee înrădăcinate de mulți ani. În fabrică, fiecare își vedea doar de masinile „lui“ și fiecare își rezolva singur problemele ivite în procesul de producție. Singuri se zăbeau să găsească defecțiunea la mașina care s-a oprit, singuri trebuiau să o repare. Toate acestea duceau în ultimă instanță la prelungirea timpului de staționare a mașinilor, la realizarea unor indici de utilizare scăzuți.

Într-ajutorarea între maistri nu se reduce numai la stabilirea și înlăturarea defecțiunilor la mașini. Ea cuprinde o sferă mai largă din activitatea maistrilor. De curînd, maistrul Constantin Ciubotaru și-a luat o liberă, la care avea dreptul. Înaintea, în asemenea cazuri, parcul lui de mașini rămînea descoperit. Muncitorii întîmpinau greutăți: nu aveau cui să se adreseze în probleme curente de producție. Trebuiau să alege la inginer. Acum, însă, la parcul maistrului Ciubotaru se găseau tovarășii cu care se într-ajutorase — Nicolae Barabot și Ion Bălcăceanu.

se reduce numai la stabilirea și înlăturarea defecțiunilor la mașini. Ea cuprinde o sferă mai largă din activitatea maistrilor. De curînd, maistrul Constantin Ciubotaru și-a luat o liberă, la care avea dreptul. Înaintea, în asemenea cazuri, parcul lui de mașini rămînea descoperit. Muncitorii întîmpinau greutăți: nu aveau cui să se adreseze în probleme curente de producție. Trebuiau să alege la inginer. Acum, însă, la parcul maistrului Ciubotaru se găseau tovarășii cu care se într-ajutorase — Nicolae Barabot și Ion Bălcăceanu.

Exemplul maistrilor de la „filatură nord“ a avut răsunet și în rîndul muncitorilor. Zilele acestea, cînd în întreaga fabrică se dezbate cîmpul proiectului de Directive, sute de muncitori își iau angajamentul să aplice și în alte sectoare această inițiativă. Nu numai într-ajutorarea în producție a maistrilor, ci și într-ajutorarea tuturor muncitorilor capătă extindere în zilele noastre. La filatură sau țesătorie, muncitorii vecini cu mașinile și-au propus să se ajute între ei. Aici într-ajutorarea îmbracă două aspecte — ajutorul reciproc între muncitorii același nivel de calificare și rezultate asemănătoare, și ajutorarea celor mai slabi de către cei mai calificați.

Țesătoarele Maria Tîpa și Maria Luca sînt vecine cu războaiete. Amîndouă sînt fruntoase. Ele și-au propus să se într-ajutoreze la scoaterea burății de stojar de pe sul, la legarea firelor pe urzale etc. Cînd una se aprovizionează cu material, cealaltă îi supraveghează războaiete.

Comitetul de partid a analizat zilele trecute noua inițiativă și a luat măsuri ca ea să fie popularizată, în vederea extinderii ei în întreaga fabrică. Pentru aceasta s-a format o comisie în frunte cu tov. Melman Carol, șeful serviciului tehnic, membru al comitetului de partid.

VICTOR BIRLADEANU, NICOLAE MOCANU



La panoul de onoare al fruntașilor Hunedoarei, printre fotografiile altor siderurgisti, se află și fotografia maistrului otelar AUREL STANCIU. Unul dintre cunoscuții fruntași în producție ai marelui combinat, Aurel Stanciu lucrează la întreținerea noilor cupatoare Martin de mare capacitate. O deosebită însemnătate are aci reducerea timpului de reparație a cupatoarelor la cald, deoarece astfel cresc indicii de utilizare a cupatoarelor și, ca atare, se poate elabora oțel mai mult și mai ieftin. Împreună cu ceilalți oțelari care lucrează la întreținerea cupatoarelor, Aurel Stanciu folosind gospodărește timpul de lucru și organizîndu-și mai bine munca, a izbutit în luna mai să reducă la jumătate timpul de reparație a cupatoarelor la cald în comparație cu luna aprilie. (Foto: Gh. Vințilă)

## A 70-a oară inovator

GALAȚI (coresp. „Științei“). — Maistrul Gheorghe Lupea lucrează de aproape 20 de ani în lăcătușeria șantierului naval din Galați. Pe Lupea l-a interesat întotdeauna ceea ce e nou în meseria sa. Dorul de inovătură l-a determinat să urmeze, la vîrstă sa, școala de maistri.

Recent s-a prezentat la cabinetul tehnic cu o nouă inovăție: „Dispozitiv pentru fasonarea discurilor de la ventilația corgoului de 4.500 tone“. Pînă acum aceste discuri erau fasonate manual. Trei oameni de aproape 20 de ore ca să poată termina de fasonat un disc. Prin dispozitivul conceput, lucrarea se execută mecanic, iar fasonarea u-nui disc durează doar cîteva minute. Aceasta este cea de-a 70-a inovăție a maistrului Lupea. Un număr de 60 de inovății au fost aplicate în producție și au adus economii în întreprinderii de peste 1.000.000 lei.

# Proiecte care devin faptă

O scurtă și rapidă întorcere în trecut. Atît pentru a măsura timpul care s-au dus, cit și pentru a reaminti prin contrast metodele, fătămnicia lor, imensa farsă și sfîrșita mîsluială.

crispațe de cupletele sarcastice ale lui Tănase pe a-acești țemă veșnică veche și mereu nouă? Așa se înfățișa țara de-atunci, cu molima proiectelor fătămnice și cu ratică mistificărilor, pentru generația care de pe-atunci începuse să albească în neagra atmosferă politică a vremii și a ocîrmuirilor.

Acum douăzeci și trei de ani, în 1937... La Expoziția Universală de la Paris... Pavilionul Romîniei de-atunci, distins și cochet ca o „damă voalată“; celebra damă voalată care cutreiera ministerele Bucureștilor și obinea rezoluții favorabile pe pîtili de milioane și pe contracte de zeci de milioane, de sute de milioane, contra comision. Restaurantul acela făcea furori. Icre negre, moruș și nisetur, cegă, tuiică bătrînă, Cotnar infundat, orcusul lui Dinicu și țambalul tararilor naționale. Succes pe toată linia I Totul regizat cu o incomparabilă măiestrie să ia ochii publicului și să satisfacă gustul clientului din capitala cea mai gastronomică a Europei.

„Cela două Europe“ — chiar se și întîlnea studiul. O Europă industrială a calor-vapori, alta agricolă, a calor-vit. Noi făceam parte din cea de-a doua, condamnată definitiv să furnizăm grîne celor dinții și să rămînem, în veștii veclilor, clienții Europei occidentale, intrucît privește orice produs industrial, mai ales orice produs de industrie grea. Deci o iremediabilă inferioritate și subjugare. Un fel de fatalitate, pe care conducătorii politici de-atunci o și acceptaseră ca atare. Toate statisticile invocate de Francis Delaisi o dovedeau aparent, cu prisosință. Perspectiva unei industrializări autohtone, a unei valorificări a resurselor industriale, a unei dezorbiiri, nici nu se mai puneau în nici un viitor. Fatalitatea e fatalitate, nu?

De cum pășeau, în prima sală te izbea o hartă imensă, fătîită pe-un perete întreg. Pe lîngă obșteștile desene colorate din hîrtie de turism, costume regionale, monumente istorice, cetăți, catedrale, îți lăua ochii niste mici și foarte impresionante, becuri roșii, olbastre, verzi, portocalii și niste tuburi subțiri de sticlă, nu mai puțin impresionante, pe care fugeau, se aprindeau, se stingeau și clipeau luminile de neon. Scris mare, cu litere de-o șchioapă, în colțul stîng de deasupra: ELECTRIFICAREA ROMÂNIEI

„Cela două Europe“ — chiar se și întîlnea studiul. O Europă industrială a calor-vapori, alta agricolă, a calor-vit. Noi făceam parte din cea de-a doua, condamnată definitiv să furnizăm grîne celor dinții și să rămînem, în veștii veclilor, clienții Europei occidentale, intrucît privește orice produs industrial, mai ales orice produs de industrie grea. Deci o iremediabilă inferioritate și subjugare. Un fel de fatalitate, pe care conducătorii politici de-atunci o și acceptaseră ca atare. Toate statisticile invocate de Francis Delaisi o dovedeau aparent, cu prisosință. Perspectiva unei industrializări autohtone, a unei valorificări a resurselor industriale, a unei dezorbiiri, nici nu se mai puneau în nici un viitor. Fatalitatea e fatalitate, nu?

M-am șters la ochi, fiindcă nu-mi venea să-mi cred ochiorii! Explicabil.

„Cela două Europe“ — chiar se și întîlnea studiul. O Europă industrială a calor-vapori, alta agricolă, a calor-vit. Noi făceam parte din cea de-a doua, condamnată definitiv să furnizăm grîne celor dinții și să rămînem, în veștii veclilor, clienții Europei occidentale, intrucît privește orice produs industrial, mai ales orice produs de industrie grea. Deci o iremediabilă inferioritate și subjugare. Un fel de fatalitate, pe care conducătorii politici de-atunci o și acceptaseră ca atare. Toate statisticile invocate de Francis Delaisi o dovedeau aparent, cu prisosință. Perspectiva unei industrializări autohtone, a unei valorificări a resurselor industriale, a unei dezorbiiri, nici nu se mai puneau în nici un viitor. Fatalitatea e fatalitate, nu?

Cu o săptămînă în urmă, cînd am plecat din București, pînă de curent electric la lumină, pînă la lit, pînă la tremuare, iar acum, deodată, Romînia electricificată pînă în cele mai obscure cîtune, unde știam că „indigenii“ compatrioții mei, cu suman și opinci, orbaciaș naoptea în bezne și-n gloduri, fără lumină chioară a unui opaiț măcar! Cînd se întimplase minunea? Și prin ce magie de scomotori?

„Cela două Europe“ — chiar se și întîlnea studiul. O Europă industrială a calor-vapori, alta agricolă, a calor-vit. Noi făceam parte din cea de-a doua, condamnată definitiv să furnizăm grîne celor dinții și să rămînem, în veștii veclilor, clienții Europei occidentale, intrucît privește orice produs industrial, mai ales orice produs de industrie grea. Deci o iremediabilă inferioritate și subjugare. Un fel de fatalitate, pe care conducătorii politici de-atunci o și acceptaseră ca atare. Toate statisticile invocate de Francis Delaisi o dovedeau aparent, cu prisosință. Perspectiva unei industrializări autohtone, a unei valorificări a resurselor industriale, a unei dezorbiiri, nici nu se mai puneau în nici un viitor. Fatalitatea e fatalitate, nu?

Hm! Frecîndu-mi ochii și scîrpinîndu-mă nedumerit în cap sub pălărie, mă îndăltai în virful picioarelor, să dezleg misterul. Aha! Am înteles. Cu litere subțiri, foarte subțiri, strascutate printre cele arătose, ca în cartografie și în planurile ingineresti, se lămurau amănuntele inițiale: Proiect — proiect. Asta era toată scamatoria! Simplu ca bună-zău.

„Cela două Europe“ — chiar se și întîlnea studiul. O Europă industrială a calor-vapori, alta agricolă, a calor-vit. Noi făceam parte din cea de-a doua, condamnată definitiv să furnizăm grîne celor dinții și să rămînem, în veștii veclilor, clienții Europei occidentale, intrucît privește orice produs industrial, mai ales orice produs de industrie grea. Deci o iremediabilă inferioritate și subjugare. Un fel de fatalitate, pe care conducătorii politici de-atunci o și acceptaseră ca atare. Toate statisticile invocate de Francis Delaisi o dovedeau aparent, cu prisosință. Perspectiva unei industrializări autohtone, a unei valorificări a resurselor industriale, a unei dezorbiiri, nici nu se mai puneau în nici un viitor. Fatalitatea e fatalitate, nu?

Și aîndînd bine, asta era simbol pe-trecuta scamatoria politică, socială, economică și culturală, pe care o lăsesem acasă, în patrie. Proiecte, manifeste electorale, discursuri, fătăduieli, angajamente solenne. Toate nu angajau pe nimeni, cu nimic. După algerii cădeau în uitare... Cine nu rîdea cu hohote, dar și cu o amară

„Cela două Europe“ — chiar se și întîlnea studiul. O Europă industrială a calor-vapori, alta agricolă, a calor-vit. Noi făceam parte din cea de-a doua, condamnată definitiv să furnizăm grîne celor dinții și să rămînem, în veștii veclilor, clienții Europei occidentale, intrucît privește orice produs industrial, mai ales orice produs de industrie grea. Deci o iremediabilă inferioritate și subjugare. Un fel de fatalitate, pe care conducătorii politici de-atunci o și acceptaseră ca atare. Toate statisticile invocate de Francis Delaisi o dovedeau aparent, cu prisosință. Perspectiva unei industrializări autohtone, a unei valorificări a resurselor industriale, a unei dezorbiiri, nici nu se mai puneau în nici un viitor. Fatalitatea e fatalitate, nu?

pentru toată scamatoria politică, socială, economică și culturală, pe care o lăsesem acasă, în patrie. Proiecte, manifeste electorale, discursuri, fătăduieli, angajamente solenne. Toate nu angajau pe nimeni, cu nimic. După algerii cădeau în uitare... Cine nu rîdea cu hohote, dar și cu o amară

„Cela două Europe“ — chiar se și întîlnea studiul. O Europă industrială a calor-vapori, alta agricolă, a calor-vit. Noi făceam parte din cea de-a doua, condamnată definitiv să furnizăm grîne celor dinții și să rămînem, în veștii veclilor, clienții Europei occidentale, intrucît privește orice produs industrial, mai ales orice produs de industrie grea. Deci o iremediabilă inferioritate și subjugare. Un fel de fatalitate, pe care conducătorii politici de-atunci o și acceptaseră ca atare. Toate statisticile invocate de Francis Delaisi o dovedeau aparent, cu prisosință. Perspectiva unei industrializări autohtone, a unei valorificări a resurselor industriale, a unei dezorbiiri, nici nu se mai puneau în nici un viitor. Fatalitatea e fatalitate, nu?

și aîndînd bine, asta era simbol pe-trecuta scamatoria politică, socială, economică și culturală, pe care o lăsesem acasă, în patrie. Proiecte, manifeste electorale, discursuri, fătăduieli, angajamente solenne. Toate nu angajau pe nimeni, cu nimic. După algerii cădeau în uitare... Cine nu rîdea cu hohote, dar și cu o amară

„Cela două Europe“ — chiar se și întîlnea studiul. O Europă industrială a calor-vapori, alta agricolă, a calor-vit. Noi făceam parte din cea de-a doua, condamnată definitiv să furnizăm grîne celor dinții și să rămînem, în veștii veclilor, clienții Europei occidentale, intrucît privește orice produs industrial, mai ales orice produs de industrie grea. Deci o iremediabilă inferioritate și subjugare. Un fel de fatalitate, pe care conducătorii politici de-atunci o și acceptaseră ca atare. Toate statisticile invocate de Francis Delaisi o dovedeau aparent, cu prisosință. Perspectiva unei industrializări autohtone, a unei valorificări a resurselor industriale, a unei dezorbiiri, nici nu se mai puneau în nici un viitor. Fatalitatea e fatalitate, nu?

și aîndînd bine, asta era simbol pe-trecuta scamatoria politică, socială, economică și culturală, pe care o lăsesem acasă, în patrie. Proiecte, manifeste electorale, discursuri, fătăduieli, angajamente solenne. Toate nu angajau pe nimeni, cu nimic. După algerii cădeau în uitare... Cine nu rîdea cu hohote, dar și cu o amară

„Cela două Europe“ — chiar se și întîlnea studiul. O Europă industrială a calor-vapori, alta agricolă, a calor-vit. Noi făceam parte din cea de-a doua, condamnată definitiv să furnizăm grîne celor dinții și să rămînem, în veștii veclilor, clienții Europei occidentale, intrucît privește orice produs industrial, mai ales orice produs de industrie grea. Deci o iremediabilă inferioritate și subjugare. Un fel de fatalitate, pe care conducătorii politici de-atunci o și acceptaseră ca atare. Toate statisticile invocate de Francis Delaisi o dovedeau aparent, cu prisosință. Perspectiva unei industrializări autohtone, a unei valorificări a resurselor industriale, a unei dezorbiiri, nici nu se mai puneau în nici un viitor. Fatalitatea e fatalitate, nu?

**CONSTRUCȚII DE LOCUINȚE**

circa 300.000 apartamente

peste 63.000 apartamente

1956-1959

1960-1965

Din 1956 pînă la sfîrșitul anului trecut s-au construit în țară peste 63.000 de apartamente. În anul 1960 vor fi date în folosință încă 31.000 de apartamente, depășindu-se cu peste 16.000 de apartamente prevederile Directivei Congresului al III-lea al partidului. Îmbunătățirea condițiilor de locuit ale oamenilor muncii constituie o problemă centrală a planului de dezvoltare economică. În următorii 6 ani se vor construi din fondurile statului în orașe și centre muncitorești peste 9 milioane m.p. de suprafață locuibilă (circa 300.000 de apartamente), ceea ce reprezintă un volum de peste 3 ori mai mare decît cel realizat în perioada 1954—1959. Locuțiile noi se vor construi pe bază de proiecte bine studiate, adaptate specificului local, cu asigurarea confortului necesar. În alegerea amplasamentelor se va ține seama de planurile de sistematizare și înfrumusețare a orașelor, construindu-se pe terenuri libere sau insuficient ocupate, care permit folosirea cit mai complexă a rețelelor edilitare în vederea realizării unui cost cit mai scăzut.

(Continuare în pag. II a, col. 5-6)

PROIECTUL DE DIRECTIVE IN DEZBATEREA ACTIVULUI DE PARTID

Realizări de seamă - perspective mărețe

In anii puterii populare regiunea Galați a cunoscut o puternică dezvoltare. Pe harta regiunii au apărut un șir de obiective industriale deosebit de importante pentru economia întregii țări...

mai multe tractoare, mai multe mașini-unelte, mai multe case, pline, etc. Ca siderurgisti - a spus vorbitorii în continuare - ne revin sarcini mari. Ele pot fi rezolvate. Cele 3000 tone de tablă date peste plan de la începutul anului și până acum dovedesc că avem posibilități mari...

dăm gata în fiecare săptămână câte un etaj. E necesar să se introducă metoda construcțiilor din panouri mari de prefabricate pe un front larg de lucru. În acest fel vom putea realiza în fiecare zi câte un etaj. Avem posibilități ca fiecare bloc să fie realizat, așa cum prevedea directivele, în maximum 4 - 5 luni de zile și la un preț de cost mult redus.

Planarea comitetelor regional, orașene și raional de partid Galați cu activul

10.000 tone mai multe laminate decât în acest an și vom reduce complex reburului. În cuvântul său ministrul Chirilă Mihalache de la fabrica de piese de schimb C.F.R. a arătat că muncitorii și tehnicienii sînt hotărâți să lucreze cu toată puterea și capacitatea lor pentru realizarea obiectivelor mărețe prevăzute în proiectul de Directive.

Galațiul este cunoscut în întreaga țară și prin șantierul sale navale. În fiecare an pleacă de la cheiul Dunării zeci de remorche, moto nave și alte vase construite de gălățeni. Proiectul de Directive prevede ca șantierul naval să construiască cîrghiuri maritime de 4500 tone și diverse alte tipuri moderne de vase fluviale.

În legătură cu problemele puse de aceste sarcini au luat cuvîntul inginerul Gelu Kahu și maestrul Gheorghe Tănu de la șantierul naval din Galați. Avem toate condițiile să reducem ciclul de fabricație al fiecărui vas cu cel puțin 9 luni - a spus ing. Kahu. Pentru aceasta vom moderniza lucrările de trașaj și semi-automatizate. Pentru bunul mers al producției propun ca șantierul nostru să fie reprofilat pentru construcția vaselor de mare tonaj și să se întindă sectorul de proiectări din cadrul întreprinderii.

De o atenție deosebită s-au bucurat în cadrul discuțiilor prevederile proiectului de Directive cu privire la agricultură. Tovarășul Nicolae Ocheșel, președintele G.A.C. din satul Tătarca, Mircea Pătrășcoiu, directorul G.A.S. Smirdan, și alții au arătat că țărani muncitori au primit proiectul de Directive cu entuziasm.

În gospodăria noastră a fost prezentat proiectul de Directive în prima zi cînd s-a publicat - a spus tov. Petreache Oprea, președintele G.A.C. din comuna Slobozia-Cochane. Am discutat în mod deosebit cîrele care se referă la creșterea animalelor. Noi am și hotărît ca pînă în 1961 să sporim numărul vacilor cu lapte de la 157 la 400, al oilor de la 1200 la 2000, iar la porci să ajungem la 800 capete față de 250 cît avem în prezent. O atenție mare vom acorda păsărilor. Avem condiții să creștem cel puțin 6000 păsări. În ceea ce privește producția de cereale ne-am angajat și ne vom respecta cuvîntul dat să punem cîm în așa fel pentru ca în acest an să obținem de pe fiecare ha peste prevederile planului 350 kg. grîu și 700 kg. porumb.

Planarea a exprimat convingerea fermă a membrilor de partid și a celorlalți oameni ai muncii din regiunea Galați de a depune toate eforturile pentru împlinirea mărețului program de luptă și muncă a partidului nostru, încrederea nestăruită în politica marxist-leninistă a partidului nostru, în frunte cu Comitetul său Central, care conduce cu mină sigură poporul pe drumul înfloririi patriei.

Plenara a exprimat convingerea fermă a membrilor de partid și a celorlalți oameni ai muncii din regiunea Galați de a depune toate eforturile pentru împlinirea mărețului program de luptă și muncă a partidului nostru, încrederea nestăruită în politica marxist-leninistă a partidului nostru, în frunte cu Comitetul său Central, care conduce cu mină sigură poporul pe drumul înfloririi patriei.

GHEORGHE BALTA cosp. "Scintei"

Din scrisorile sosite la redacție Fabrică de gheață... înghețată

Întreprinderea de industrie locală "11 Iunie" din Alexandria are în oraș o fabrică de gheață. Fabrica trebuia să înceapă să producă, potrivit proiectului, la 1 aprilie. Ea însă n-a fost pusă nici pînă acum în funcțiune. De ce? Pentru că are nevoie de reparații, iar conducerea întreprinderii (directorul Constantin Deliu, inginer șef Aurelian Florescu) nu s-a gândit din vreme la acest lucru. Fiecare era ca toate reparațiile pe care le necesita fabrica să fie făcute înainte de venirea primăverii. Ele însă au început cu mult mai tîrziu.

Unitățile de alimentație publică, populația orașului sînt lipsite și acum de gheață. În restaurantele din oraș se servește bere caldă, unitățile de răcoitoare desfac tot felul de produse numai răcoitoare nu. Și toate acestea din neglijența conducerii întreprinderii "11 Iunie", lată una din cauzele datorită cărora această întreprindere nu și-a realizat sarcinile de producție. Cînd se va dezgheța conducerea acestei întreprinderi?

NICOLAE BUCURESCU, inginer MARIN GEORGESCU, funcționar

O inovație care aduce peste 100.000 lei economii

Activitatea inovatorilor de la fabrica de rulmenți din Birlad capătă amploare. De curînd, inovatorul Vintilă Capitan, împreună cu maestrul Mihai Asulanei din secția forjă, a realizat o inovație care, aplicată în producție, aduce anual fabricii economii în valoare de peste 100.000 lei. Este vorba de forjarea în matrice închise a pansoanelor și matritelor pentru presarea corpurilor de țulare (file și role), precedea cu ajutorul cărții adăugat de prelucrare se reduce mult, iar reburul este de reducere zero, atît la forjare cît și la strunjire. Prin această inovație a fost rezolvată o problemă tehnică importantă a întreprinderii noastre.

NICOLAE GRĂDINARU, maștru forjor

Se înfrumusețează cartierul

La școala medie nr. 30 din raionul Nicolae Bălcescu (cartierul Aparărilor Patriei) s-a amenajat într-o singură zi, prin muncă patriotică a cetățenilor, un spațiu verde în suprafața de 6.000 mp. La această acțiune au participat 102 cetățeni care au muncit peste 600 ore. Totodată s-a încărcat un camion cu țier vechi colectat în aceeași zi de către elevi. S-au remarcat în munca patriotică gospodinele Zoe Grigore, Gherghina Ionescu, Ștefana Dinu și alții.

G.H. RADULESCU, mecanic Uzinele "T. Vladimirescu"



CONSTANȚA. Un colț al litoralului.

Proiecte care devin faptă

(Urmare din pag. 1-a)

Proiectele - nu mai sînt doar proiecte, să figureze doar pe harta măsurilor a unui pavilion de Expoziție Universală sînt în manifestele electorale, în sfîrșitoarele discursuri "politice" ale ministrilor în solda marilor trusturi și monopoluri cosmopolite - bănci, consorții, furnizorii de imprumuturi și de spețuri: Skoda, șosele suedeze, chibriturile lui Kreuger, aventurierul sinicogă... Proiectele sînt faptele imediate de mine!

Milioane de oameni pun umărul lor, energia lor, elanul lor să le transforme de îndată în fapte.

Cine-și mai recunoaște țara în pîrlăgă din vremea Expoziției Universale de la Paris, cînd statul plătea o primă de 20.000 lei la vagonul de gîru, pentru ca proprietarul de moșie să mai catodicească o ara, a semăna, a seceră grîul, într-o țară "aminatoare agricolă", cum sunau toasturile înflăcărâte de la bancnote?

Cine-și mai recunoaște orașele țării care zăceau, moceau, putrezeau, muriau, în linzeala economică, fără o rațiune organică de a fi? Cine-și mai recunoaște tineretul țării deorientat de atunci, îndușmănit în viața înalte de a fi trăit, cînd privește cu o contagioasă insuficiență tumul de energie constructivă și creatoare a tineretului de astăzi? Cine-și mai recunoaște litoralul Mării Negre, ostăzi transformat într-un șir de stătuți amenajate, moderne, aparținînd tîrurilor, nu tîrîntorilor și aventurierilor internaționali?

Cine? Cine nu știe că Directivele celui de-al III-lea Congres al Partidului Muncitoresc Român pentru noul plan de dezvoltare a economiei pe anii 1960-1965 și pentru programul econo-

mic de perspectivă, înseamnă de fapt realitatea de poimine, de mine, înainte de plan și de termen?

În lipsă de altceva, drept consolare, în anii de odinioară mulți intelectuali priveau nostalgic în trecut. Suspinau pe ruini. Pe tot ce-ar fi fost și nu mai mai fost, din pricina strimbelor călătoriilor și a măsliurilor ocirului, din pricina "fatidicilor"...

Astăzi privim cu nerăbdare și cu optimism spre viitor. Fatalitatea e în mina noastră. Noi o conducem. Mai repede, mai repede!

Pe mine, cu ce m-ai înscris în plan, să-mi împlinesc și eu datoria?

Pe ale cărui buze dintre noi toți, nu tresăla oare întrebarea aceasta, chiar fără să-și dea seama?

IN EDITURA POLITICĂ a apărut: K. MARX: Teorii asupra plusvalorii Volumul al IV-lea al "Capitalului" Partea a doua 536 pag., 20,10 lei

Orariul de vară al curselor TAROM

Începînd de la 1 Iunie a.c., intră în vigoare orariul de vară al curselor aeriene interne. Pentru o mai rapidă deservire a călătorilor, în noul cursuri sînt învechite cursele care fac legătura între mai multe centre regionale. Astfel se înființează o nouă linie: Cluj - Bacău - Iași.

Azi în Capitală EXPOZIȚII - MUZEE

EXPOZIȚII: Expoziția Aspecte din trecutul orașului București ogîndite în stampe, gravuri și litografii între anii 1714-1914, la sediul Muzeului de istorie a orașului în Piața Mihail Kogălniceanu nr. 1. Deschis între orele 10-19. • Muzeul memorial pictor Gh. Tătărescu, Str. Domitiei Anghel nr. 1. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul George Enescu, Calea Victoriei nr. 141. Deschis între orele 10-18. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 1. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 2. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 3. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 4. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 5. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 6. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 7. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 8. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 9. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 10. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 11. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 12. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 13. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 14. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 15. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 16. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 17. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 18. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 19. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 20. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 21. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 22. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 23. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 24. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 25. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 26. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 27. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 28. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 29. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 30. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 31. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 32. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 33. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 34. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 35. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 36. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 37. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 38. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 39. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 40. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 41. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 42. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 43. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 44. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 45. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 46. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 47. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 48. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 49. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 50. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 51. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 52. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 53. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 54. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 55. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 56. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 57. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 58. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 59. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 60. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 61. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 62. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 63. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 64. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 65. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 66. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 67. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 68. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 69. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 70. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 71. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 72. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 73. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 74. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 75. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 76. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 77. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 78. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 79. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 80. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 81. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 82. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 83. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 84. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 85. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 86. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 87. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 88. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 89. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 90. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 91. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 92. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 93. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 94. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 95. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 96. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 97. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 98. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 99. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 100. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 101. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 102. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 103. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 104. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 105. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 106. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 107. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 108. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 109. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 110. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 111. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 112. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 113. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 114. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 115. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 116. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 117. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 118. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 119. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 120. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 121. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 122. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 123. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 124. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 125. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 126. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 127. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 128. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 129. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 130. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 131. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 132. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 133. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 134. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 135. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 136. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 137. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 138. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 139. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 140. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 141. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 142. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 143. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 144. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 145. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 146. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 147. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 148. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 149. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 150. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 151. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 152. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 153. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 154. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 155. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 156. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 157. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 158. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 159. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 160. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 161. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 162. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 163. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 164. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 165. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 166. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 167. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 168. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 169. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 170. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 171. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 172. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 173. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 174. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 175. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 176. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 177. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 178. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 179. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 180. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 181. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 182. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr. 183. Deschis între orele 10-13 și 16-20. • Muzeul de artă populară "D. Stancu" nr

### Semnarea Acordurilor comerciale și de plăți între R. P. Română și R. P. Polonă

In urma tratatelor care au decurs intr-o atmosfera de prietenie și înțelegere reciprocă, la 28 mai a.c. s-au semnat la București Acordurile comerciale și de plăți pentru anii 1961-1965 între Republica Populară Română și Republica Populară Polonă.

R. P. Română va exporta în R. P. Polonă, printre altele: produse petroliere, utilaje pentru rafinării de petrol și pentru industria petrochimică, mașini-unelte, motoare electrice, transformatori, instalații de foraj, vagoane de marfă, materiale de construcție, traverse de gaură pentru cale-ferată, produse agro-alimentare și diverse alte bunuri de consum.

R. P. Polonă va exporta în R. P. Română, printre altele: cocs, laminate, celofibră, cauciu sintetic, instalații industriale ca fabrici de beton ușor, fabrici de plăci fibrolemnoase, linii pentru fabricarea mobilei curbate, utilaje pentru fabrici de preparate de carne, utilaje pentru coloare de distilare a zincului, mașini-unelte, aparate electrice, utilaje minier, mașini textile și diverse bunuri de consum.

In comparație cu perioada 1956-1960, Acordul comercial prevede o creștere însemnată a schimbărilor de mărfuri, ca rezultat al colaborării economice din ce în ce mai strînse dintre R. P. Română și R. P. Polonă.

Din partea română, acordurile au fost semnate de tovarășul Ana Toma, adjunct al ministrului Comerțului al R. P. Romine.

Din partea polonă, acordurile au fost semnate de tovarășul Tadeusz Kropczynski, ministrul adjunct al Comerțului Exterior al R. P. Polone.

Au fost de față tovarășii Gogu Rădulescu, ministrul Comerțului, A. Mălinașan, adjunct al ministrului Afacerilor Externe, V. Steriopol și M. Petri, adjunctii ai ministrului Comerțului, membrii delegațiilor economice guvernamentale ale R. P. Romine și R. P. Polone, precum și funcționari superiori din Ministerul Comerțului și conducători ai unor întreprinderi de stat pentru comerț exterior.

Au fost de asemenea de față Janusz Zambrowicz, ambasadorul R.P. Polone la București, și membrii ai ambasadei R. P. Polone.

Ministrul Comerțului, Gogu Rădulescu, a oferit un prinz cu ocazia semnării Acordurilor comerciale și de plăți pe termen lung între R.P. Română și R. P. Polonă.

Au luat parte Tadeusz Kropczynski, ministrul adjunct al Comerțului Exterior al R. P. Polone, Ana Toma, adjunct al ministrului Comerțului, conducătorii celor două delegații, A. Mălinașan, adjunct al ministrului Afacerilor Externe, M. Petri, adjunct al ministrului Comerțului, precum și membrii delegațiilor economice guvernamentale ale R. P. Romine și R. P. Polone.

Au luat parte de asemenea Janusz Zambrowicz, ambasadorul R.P. Polone la București. (Agerpres)

### Conferința orașenească a femeilor din Capitală

Simbătă a avut loc conferința orașenească a femeilor din Capitală. La conferință au participat 434 delegați din partea femeilor din întreprinderi, instituții, cartiere și comune subordonate Capitalei, membre ale Consiliului național al femeilor, în frunte cu Maria Rosetti, președinta Consiliului național al femeilor, precum și numeroși invitați. La conferință au luat parte membri ai Biroului Comitetului orașenească București al P.M.R., reprezentanți ai organizațiilor obștești.

Data de seamă prezentată de tov. Maria Mironescu-Teodorescu, președinta Comitetului orașenească București al femeilor, a arătat realizările cu care femeile din Capitală împlinesc cel de-al III-lea Congres al P.M.R. Pe marginea dării de seamă au avut loc discuții în cadrul cărora vorbitoarele s-au angajat să depună toate eforturile pentru îndeplinirea mărețului program de înflorire a patriei cuprins în proiectul de Directive al celui de-al III-lea Congres al P.M.R.

Din partea Comitetului orașenească București al P.M.R. a luat cuvîntul tov. Elena Lascu-Iordăchescu, secretar al Comitetului orașenească București al P.M.R.

Incheiere a avut loc alegerea noului Comitet orașenească București al femeilor. (Agerpres)

### Informații

● In cursul zilei de sîmbătă membrii delegației agricole din R.P. Polonă, în frunte cu Mieczyslaw Jagielsky, ministrul Agriculturii, R. P. Polone, au vizitat uzinele de tractori „Ertas Traktors” din Orașul Stălin, „gospodăriile agricole de stat Hăchiu și Cînsidă.” Oaspeții au fost însoțiți de tov. Ion Cozma, ministrul Agriculturii.

● Simbătă s-au încheiat la Mamaia lucrările simpozionului cu tema „Biologia Mării Negre”, organizat de Comisia de hidrologie a Academiei R.P. Romine. La simpozion au participat oameni de știință de specialitate din țara noastră, precum și invitați din Uniunea Sovietică și R. P. Bulgaria.

### SPORT Campionatele internaționale de gimnastică ale R. P. Romine

Simbătă au început în sala sporturilor de la Floreasca întrecerile celei de-a III-a ediții a campionatelor internaționale de gimnastică ale R. P. Romine la care participă sportivi din 6 țări: U. R. S. S., R. Cehoslovacă, R. P. Ungară, R. D. Germană, Italia și R. P. Română.

În prima zi s-au desfășurat exercițiile impuse. La masculin gimnastul român Fr. Orendi a ocupat primul loc în probele de cal, bară și sărituri realizînd 9,45, 9,50 și respectiv 9,15 puncte. La paralele primul loc a fost împărțit de L. Varza (R. P. Ungară) și Friderich (R.D. Germană) care au totalizat câte 9,40 puncte. Proba de sol a revenit gimnastilor sovietici Kaceahidze și Makalata cu 9,30 puncte fiecare, iar proba de inele a fost câștigată de Makalata (U.R.S.S.) cu 9,40 puncte.

În concursul feminin o excelentă impresie a lăsat gimnasta Ingrid Föst (R. D. Germană) care s-a clasat pe primul loc la 3 probe. Iată rezultatele înregistrate: paralele: Föst (R.D.G.) și Ivan (R. P. R.) 9,36; sol: Ivan (R.P.R.) 9,33; birnă: Föst (R.D.G.) 9,40; sărituri: Föst (R.D.G.) 9,40. (Agerpres)

### Controlul obștesc și deservirea populației

(Urmare din pag. 1-a)

Așa a fost cazul la berăria „Ursus” din Sighet, unde echipa de control obștesc a fost nevoită să propună închiderea localului pentru renovare. Fără îndoială că este un fapt pozitiv că echipa de control obștesc a descoperit aceste lipsuri și le-a pus capăt. Se ridică totuși o problemă: un magazin nu ajunge peste noapte sau de la o zi la alta în starea de a trebui să fie închis. În asemenea cazuri este vorba, fără doar și poate, de o neglijență îndelungată. Oare nici un reprezentant al secției comerciale respective, al Inspecției comerciale de stat sau Sanepid-ului n-a trecut vreodată prin această unitate spre a vedea ce se petrece acolo? Considerăm comitetul executiv al sfatului popular respectiv drept mulțumitor felul în care aceste organe exercită îndrumarea și controlul organizațiilor comerciale?

Cu prilejul controalelor au ieșit la iveală în câteva locuri și nereguli legate de gestionarea mărfurilor, vinzări cu supraprețuri, atitudini necorespunzătoare în relațiile cu consumatorii, care au fost de asemenea sancționate la cererea echipelor de control obștesc. Iată ce ni se relatează din Piatra Neamț: „La Tg. Neamț, gestionarul Bărbulescu de la Alimentara nr. 4 a fost prins vinzînd făină albă cu supra-preț. El a fost destituit și deferit justiției. La unitățile O.C.L. Alimentara din acest oraș au mai fost constatate și alte lipsuri în organizarea și aprovizionarea magazinelor. Pentru aceasta și directorul întreprinderii a fost destituit!”

Așa cum s-a mai arătat, echipele de control obștesc iau atitudine față de acei lucrători din comerț care n-au o comportare corespunzătoare față de consumatori. Este

### Consfătuirea unională a fruntașilor întrecerii pentru titlul de brigăzi ale muncii comuniste

MOSCOVA 28 (Agerpres). — TASS transmite: Vineri după-amiază la prima Consfătuire unională a fruntașilor întrecerii pentru titlul de brigăzi și de fruntași ai muncii comuniste au continuat discuțiile pe marginea raportului lui Viktor Grîșin. Nu există probleme din domeniul economiei, culturii, moralei și vieții cotidiene care să rămîină în afara cîmpului vizual al participanților la noua mișcare, al cărei principiu este de a înveța să trăiască în chip comunist. Omul vînturului nu se va include în gaoacea individualismului, nu va spune: aceasta nu mă privește! Acest fapt este dovedit în mod convingător de cuvîntările delegațiilor care au luat cuvîntul la 27 mai în Palatul More al Kremlinului.

A trăi în chip comunist, a declarat Eduard Kulik, reprezentantul tineretului bielorus, înseamnă a trăi într-un oraș bine amenajat. A realiza aceasta este o sarcină a tineretului, a spus vorbitorul. El a relatat despre modul în care tineretul de la Uzina de trocoteri din Minsk, unde lucrează el, luptă pentru un oraș al muncii și vieții comuniste.

Numeroși delegați au vorbit despre modul în care sectoarele, brigăzile și secțiile lor au devenit colective de muncă comunistă. Într-o colhoznică ucraineană Raisa Havlo a povestit despre ea însăși și prietenii ei care, după ce au absolvit școala, au hotărît să plece să muncească la fermă pentru o ajută colhozul „Dnepr” să îndeplinească septenlul înainte de termen. Ne-am propus, a spus ea, ca

in doi ani să dublăm producția de lapte. Acest angajament se îndeplinește cu succes.

Tineretele fete nu numai că au muncit bine, ci au întemeiat un colectiv muzical. Astfel, în colhozul ucrainean „Dnepr” se produce în viață o altă punere a omului societății comuniste — de a trăi o viață interesantă care să pulseze din plin.

„Șapte în cincî” — aceasta este lozincă tineretului leningrădean care luptă pentru titlul de fruntași ai muncii comuniste. Sub lozincă îndeplinesc în cincî ani a planului septenl de dezvoltare a economiei, a spus strugarul Mihail Romasov, muncitor 200.000 de tineri și tinere din Leningrad.

Luînd cuvîntul la consfătuire, Vladimir Iglalin, președintele Consiliului orașenească economiei naționale din Moscova, a arătat că 300.000 de lucrători din capitala U.R.S.S. se ocupă cu mecanizarea și automatizarea producției.

La Moscova, care este o regiune industrială extrem de importantă din U.R.S.S., 90 la sută din întregul spor al producției industriale se va obține prin creșterea productivității muncii.

Numeroși vorbitori au condamnat cu hotărîre agresiunea americană. Toți delegații la consfătuire au sprijinit pe de-a-negru poziția lui N. S. Hrușciov, șeful guvernului sovietic, care a apărut la conferința de la Paris onorarea și demnitatea statului sovietic.

(In pag. IV-a: Cuvîntarea rostită de N. S. Hrușciov la consfătuire).

### Politica cercurilor agresive din S. U. A. aspru criticată de opinia publică

#### Din minciună în minciună

NEW YORK 28 (Agerpres). — Ziarul „Gazette and Daily”, care apare la York, statul Pennsylvania, a publicat un articol al ziaristului american Drew Pearson, sub forma unei scrisori adresate țiciei sale. În această scrisoare Drew Pearson își exprimă părerea în legătură cu „tragedia conferinței la nivel înalt”.

Amintind că în Portugalia Eisenhower „a lăsat să se înțeleagă” că este a comis unele greșeli, Pearson scrie: „Nădăduim că ulterior el va vorbi despre aceste greșeli. Numai recunoscîndu-ne greșelile mai putem salva resturile a ceea ce fusese realizat în vederea unei înțelegeri reciproce mai bune și vom putea păși din nou pe calea care duce spre pace”. Totuși, potrivit afirmațiilor lui Pearson, Casa Albă intenționează probabil să ascundă toate aceste lucruri. Pearson declară că N. S. Hrușciov a avut dreptate arătînd că Eisenhower se află „sub influența militarilor noștri”.

Referindu-se la demascarea zborului avionului „U-2” deasupra Uniunii Sovietice, Pearson scrie că guvernul S.U.A. a mințit nu numai atunci cînd pentru prima oară s-a aflat despre acest zbor, ci și ulterior a mai mințit de două ori. „Prima minciună este cunoscută tuturor, dar nu același lucru se poate spune și despre celelalte două. Trebuie să mărturisesc că au fost momente la Paris cînd americanilor

le-a fost rușine și ei s-au văzut într-o situație amiltoare.

A doua minciună a fost spusă atunci cînd la Paris s-a anunțat că președintele Eisenhower a dispus încetarea zborurilor avionetelor „U-2” deasupra Rusiei și că acest ordin a fost dat la 12 mai.

În realitate alți diplomați străini și rușii au știut că acest ordin fusese dat în cel mai lung caz duminică 15 mai. El a fost dat numai după ce Macmillan, primul ministru englez, și De Gaulle, președintele Franței, s-au adresat duminică dimineața lui Eisenhower cu rugămintea de a înceta zborurile pentru a-l convinge pe Hrușciov să se întoarcă la conferință.

După cum arată Pearson, aceasta explică de ce vicepreședintele Nixon a declarat la 15 mai în interviul televizat că zborurile de spionaj continuau „Luni, 16 mai, cînd Nixon a primit înștiințarea din Paris, el a început să vorbească astfel. La Syracuse (statul New York) el a declarat lucruri diametral opuse.

Urma apoi și cea de-a treia minciună. În declarația cu privire la încetarea acestor zboruri de spionaj se arăta că președintele Eisenhower dăduse acel ordin la 12 mai lui Gates, ministrul de Război al S.U.A., și generalului Nathan Twining, reprezentantul Comitetului mixt al seșilor de state majore americane. Era vorba deci de un ordin militar.

Mai înainte, președintele declarase însă în mod special că aceste zboruri au fost o acțiune pur civilă...

Astfel, ceea ce s-a anunțat la Paris și anume că a fost dat un ordin militar cu privire la încetarea acestor zboruri, a demonstrat că noi am mințit din nou.”

#### „Pentagonul și serviciul de spionaj sînt adevăratul guvern al S. U. A.”

PARIS 28 (Agerpres). — La 27 mai „Tribune des Nations” a publicat un articol al cunoscutului publicist francez Bernard Lavergne care conținea o analiză a politicii de spionaj în timpul conferinței de la Paris.

Lavergne condamnă cu asprime proclamarea spionajului ca politică de stat a S.U.A. de către cercurile guvernante ale Americii și menționează că provocarea Statelor Unite împotriva U.R.S.S. „este în totală contradicție cu toate principiile internaționale îndeobște recunoscute”.

Întrebarea „pentru ce s-a hotărît președintele S.U.A. să sprijine lucruri atât de absurde?”, Bernard Lavergne dă următorul răspuns: „Cauza nu constituie un secret. Pentagonul și serviciul de spionaj american sînt adevăratul guvern al S.U.A.”

#### O epavă luată în S.U.A. drept „submarin misterios”

NEW YORK 28 (Agerpres). — Unitățile aeriene militare americane au început de câteva zile urmărirea unui „submarin misterios” care ar fi apărut în dreptul coastelor Floridei. Potrivit relatărilor agenției France Presse, la această „vinătoare”, au luat parte șase unități ale marinei de război americane, printre care și un submarin. La 28 mai operațiunile de urmărire au luat sfîrșit. Într-o declarație făcută reprezentanților presei, se arată că „submarinul misterios” urmărit de unitățile marinei americane nu era altceva decît epava cargobotului american „Lake City” care, cu puțin după terminarea celui de-al doilea război mondial, s-a scufundat.

### Conferința de presă a lui A. N. Kosîghin la Buenos Aires

BUENOS AIRES 28 (Agerpres). — TASS transmite: La 27 mai la Buenos Aires a avut loc o conferință de presă a lui A. N. Kosîghin, prim-vicepreședinte al Consiliului de Miniștri al U.R.S.S.

Impărtășindu-și impresiile din vizita în Argentina, conducătorul delegației guvernamentale a U.R.S.S. a arătat că aceste impresii sînt dintr-cele mai bune.

Poporul sovietic, a spus în continuare A. N. Kosîghin, urmărește cu cea mai mare atenție lupta tuturor țărilor latino-americane care caută să obțină independența deplină, sub toate aspectele. El este pentru ca țările insuficient dezvoltate din punct de vedere economic să se ridice mai repede pe picioare și să-și hotărască de sine statorie propria lor soartă, fără indicații și amestec din afară.

Referindu-se la problemele situației internaționale, A. N. Kosîghin a subliniat că în condițiile actualului raport de forțe pe arena internațională, unica politică realistă poate fi doar politica coexistenței pașnice a statelor cu sisteme sociale diferite. Pe cei care scoatează să reinvie vremurile cele mai rele ale „războiului rece”, îi așteaptă eșecul și oprobiul general.

La Ministerul Afacerilor Externe al Argentinei a avut loc la 27 mai semnarea protocolului suplimentar la acordul sovieto-argentinian din 27 octombrie 1958. Protocolul suplimentar prevede că în contul creditului de 100 milioane dolari, acordat de către Uniunea Sovietică Argentinei, organizațiile sovietice de comerț exterior vor livra diverse mașini.

### „Vizita lui N. S. Hrușciov în Austria are o mare importanță”

Declarația lui Leopold Figl

MOSCOVA 28 (Agerpres). — TASS: Viena, a spus el, acordă cea mai mare atenție pregătirilor în vederea sosirii lui Hrușciov.

Figl a declarat că el și colegii lui sînt foarte mulțumiți de vizita făcută în U.R.S.S. și și-a exprimat speranța că comerțul dintre cele două țări se va extinde continuu.

### Discursul lui János Kádár la Congresul Frontului Popular Patriotic din R. P. Ungară

BUDAPESTA 28 (Agerpres). — După cum s-a anunțat, la Congresul Frontului Popular Patriotic a luat cuvîntul János Kádár, prim-secretar al C.C. al P.M.S.U., subliniînd că Frontul Popular Patriotic este în prezent o alianță a claselor de oameni ai muncii, de fapt a întregii națiuni. János Kádár s-a referit în continuare la rolul partidului în întărirea legăturilor lui cu masele și a arătat că, din experiența utilizării masei, masele s-au convins că partidul este credincios marxism-leninismului, slujeste în mod cinstit interesele poporului. Masele s-au convins din proprie experiență că linia politică a partidului este justă.

În prezent, a continuat János Kádár, principala sarcină care stă în fața țării este îndeplinirea cu succes a planului trienal și pregătirea în vederea îndeplinirii noului plan cincinal.

Sîntem ferm convinși, a continuat vorbitorul, că, cu sprijinul conștient al poporului, în viitorii ani, în Ungaria vor fi puse pe deplin bazele societății socialiste iar apoi va fi dezvoltată construirea socialismului.

Aspirațiile spre socialism ale poporului ungar, a spus în continuare János Kádár, sînt favorizate și de situația internațională. Condamnînd cu hotărîre poziția agresivă a gu-

vernului Statelor Unite, János Kádár a subliniat că poporul ungar înțelege bine și aprobă poziția justă a guvernului sovietic și salută declarațiile curajoase și hotărîte făcute de N. S. Hrușciov la Paris.

Politica de pace a Uniunii Sovietice și a lagărului socialist pe care o sprijină multe popoare, este o politică justă. Noi unghiri, a continuat Kádár, sîntem în strînsă unitate cu Uniunea Sovietică, cu țările lagărului socialist, cu toate popoarele iubitoare de pace. Adevărul este de partea noastră, ordinea noastră este traică. Noi constituim o parte a puterilor și invincibilelor forțe internaționale, a lagărului țărilor socialiste. Dacă vom fi fermi în devotamentul față de principiile noastre, în munca noastră și în lupta pentru socialism, nimeni nu ne va putea abate de pe calea ce duce spre victoria definitivă.



În ultima vreme în Cuba se desfășoară mari demonstrații de protest împotriva uneltirilor imperialiștilor americani care atentează la libertatea acestei țări. În fotografie: Pe una din străzile Havanei participanții la demonstrație purtînd steaguri și pancarte cer Statelor Unite să evacueze baza militară navală de la Caimanera (Cuba).

### Realități din lumea capitalului

#### 7-8 milioane englezi trăiesc aproape în mizerie

LONDRA 28 (Agerpres). — La Londra a apărut broșura lui Richard Titmus, profesor la Școala de Economie din Londra, consacrată problemelor asigurărilor sociale în Anglia. În prezent, scrie Titmus, aproximativ 7-8 milioane de englezi trăiesc aproape în mizerie. Mulți dintre ei sînt bătrîni, înapoi de muncă și invalizi”. Autorul demască mitul creat de reprezentanții claselor avute „despre statul prosperității generale pentru oamniul muncii” potrivit căruia în Anglia ar fi fost rezolvate deja aproape toate problemele sociale.

Demonstrînd inconsistența acestei teorii, Titmus subliniază că în ultimii zece ani în Anglia s-a făcut extrem de puțin pentru lichidarea sărăciei, inegalității, bolilor.

Rezoluarea tuturor acestor contradicții, scrie în încheiere Titmus, trebuie căutăată „în proprietatea socială și în răspunderea socială”.

#### O jumătate milion de copii muncesc în agricultura S.U.A.

NEW YORK 28 (Agerpres). — Cel peste o jumătate milion de copii care muncesc în agricultura americană continuă să ducă o existență mizeră. Realitatea presei arată că și anul acesta este puțin probabil să se adopte o lege care să prevadă mărirea salariilor lor, lărgirea posibilităților de învățămînt și îmbunătățirea asistenței medicale.

Congresmanii americani nu sînt impresionați de faptul că acești copii sînt suferiți de boli cauzate de exploatarea, că vor suferi și pe viitor de foame, mergînd desculți și trăind în cocioabe care, potrivit declarațiilor unui reprezentant al autorităților unui stat din S.U.A., sînt alți de îngrozitoare incîi „vicepreședintele Nixon nu s-a hotărît să-și adăpostescă acolo nici cîinele”.

Potrivit datelor oficiale ale Ministerului Muncii, aproximativ o cincime din toți muncitorii agricoli sezonieri din S.U.A. o formează copii sub 16 ani. În realitate la muncile de cîmp sînt angajați mult mai mulți copii.

Mamele muncitorilor mineri sînt lipsite de orice asistență medicală. După cum scrie recent un corespondent al ziarului „New York Times”, copiii se pot naște „între tufe de cartofi” și pot muri unde se nîmersește.

Unele personalități din S.U.A. consideră că grîja pentru educarea copiilor muncitorilor sezonieri este „o obligație nepăcătuită pe care o evită deobicei”.

După cum a subliniat ziarul „Washington Post and Times Herald”, pentru muncitorii agricoli și copiii lor sînt caracteristice condițiile în care se află familia negrului Tolly Macnill din statul Maryland. Acest om, scria ziarul, trăiește într-o cocioabă murdară pe litoralul de est împreună cu soția sa gravidă și cinci copii. Tot ovulul familiei îl formează trei paturi, o plită cu două ochiuri și gîndul chinului unde să facă rost de dolari”.

#### Greve în Franța

PARIS 28 (Agerpres). — Salariații transporturilor urbane și feroviare din capitala Franței continuă greva cerînd majorarea salariilor. La 27 mai au declarat grevă muncitorii și funcționarii care deservesc trei linii de metrou și 29 linii de autobuz. De asemenea a fost interzpus total circulația trenurilor pe căile ferate suburbane din sectoarele gării Lyon și Austerlitz. În alte sectoare ale nodului de cale ferată Paris au avut loc greve de scurtă durată ale întregului personal al feroviariilor.

Muncitorii și funcționarii din transporturile Parisului declară că sînt gata să continue lupta pînă li se vor satisface în întregime revendicările lor.

ATENA 28 (Agerpres). — TASS transmite: După cum relatează ziarul „Avghi”, în ultimul timp, numeroși greci sînt angajați pentru a munci în Germania occidentală. În acest scop a fost creat un „Comitet german pentru angajarea muncitorilor greci în industria germană”.

Ziarul subliniază că metodele de înregistrare și de trimitere a muncitorilor în Germania occidentală amintesc foarte mult de metodele folosite în anii ocupației hitleriste. Șeful oficiului din Atena pentru an-

# Vom lupta ca și până acum pentru reglementarea prin tratative a problemelor internaționale arzătoare

## Cuvântarea rostită de N. S. Hrușciov la Consfătuirea unională a fruntașilor întrecerii pentru titlul de brigăzi și de fruntași ai muncii comuniste

MOSCOVA 28 (Agerpres). — TASS transmite: La 28 mai N. S. Hrușciov, prim-secretar al C.C. al P.C.U.S. și președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., a salutat pe participanții la Consfătuirea Unională a fruntașilor întrecerii pentru titlul de brigăzi și de fruntași ai muncii comuniste numindu-i „oameni înalți ai societății noastre”.

Ceea ce este nou, comunist, a spus N. S. Hrușciov, pătrunde în viața de zi cu zi a Uniunii Sovietice, a oamenilor sovietici. El a subliniat că în cadrul puterilor întreceri pentru titlul de brigăzi, de colective și de fruntași ai muncii comuniste se traduce în viață prezidențiale leniniste și „vom ajunge la victoria muncii comuniste”.

Se înțelege că atunci când o so-

lăre ale Consiliului de Securitate în această problemă, N. S. Hrușciov a arătat că reprezentanții Marii Britanii și Franței nu s-au putut ridica la nivelul unei analize obiective a incursiunilor agresive a S.U.A. Aceasta s-a întâmplat pentru că Marea Britanie și Franța sunt legate de agresori — de S.U.A. — prin alianțe militare.

Unii membri ai Consiliului de Securitate care reprezintă țări slab dezvoltate sub raport economic au cunoscut să recunoască faptul că pătrunderea unor avioane americane în spațiul aerian sovietic constituie o încălcare a suveranității Uniunii Sovietice. Le-a lipsit însă curajul să declare că aceasta este o agresiune, deoarece aceste țări slab dezvoltate sînt supuse unor presiuni puternice din partea Statelor Unite.

Rezultatele discutării în Consiliul de Securitate a problemelor acțiunilor agresive ale S.U.A. constituie o victorie a noastră. Noi am demascat pe agresori în fața întregii lumi și ei au fost condamnați, indiferent de rezultatele formale ale votului.

N. S. Hrușciov a declarat că, întrucât majoritatea din Consiliul de Securitate n-a cunoscut să-l condamne pe țilharii americani, guvernul sovietic va prezenta această problemă în Adunarea generală a O.N.U.

După ce a torpilat conferința de la Paris, în cuvântarea rostită la 25 mai în fața americanilor, președintele Eisenhower a reafirmat poziția insolentă pe care s-a situat guvernul său.

Referindu-se la concluzia trasă de președintele american potrivit căreia, întrucât înainte Hrușciov nu a acordat o importanță atât de mare zborurilor avioanelor americane de spionaj ar rezulta că nu aceste zboruri, ci cu totul altceva a determinat poziția Uniunii Sovietice, N. S. Hrușciov a spus: Nu dispunem de dovezi materiale ale unor asemenea incursiuni și de aceea guvernul sovietic a considerat că a protesta ar fi însemnat a pierde timpul.

N. S. Hrușciov a spus că într-un timp „noi nu puteam dobori aceste avioane pentru că ele zburau la foarte mare înălțime. Avioanele noastre de vânătoare atingeau această înălțime însă nu puteau să descopere și să lovească avioanele agresorului”.

### Înfrinarea cercurilor agresive va contribui la slăbirea încordării internaționale

deosebit de clare atunci când ele au întreprins două grosolane provocări militare, una după alta — incursiunile agresive în spațiul aerian al U.R.S.S. săvârșite de avioane americane-spioni în zilele de 9 aprilie și 1 mai.

„Noi am meditat cu seriozitate asupra situației create, a spus N. S. Hrușciov, și totuși am hotărât să nu întreprindem nimic de natură să-l împiedice pe președintele S.U.A. să iasă din situația penibilă în care se pusese”.

Eisenhower însă, a spus N. S. Hrușciov în continuare, nu a profitat de prilejul ce i s-a oferit și a declarat că a aprobat zborurile de spionaj și că ele au fost organizate cu șiretă. „Atunci a devenit evident că scopul acțiunilor agresive ale Statelor Unite constă în a torpila conferința șefilor de guvern care urma să aibă loc în scurtă vreme”.

Am întrevăzut în general în mod just că prin toate acțiunile întreprinse de guvernul S.U.A. în ajunul conferinței s-a urmărit exercitarea unei presiuni asupra Uniunii Sovietice. „Ei au vrut să demonstreze că S.U.A. sînt în stare să dicteze și Uniunii Sovietice voiața lor”.

Subliniind că, chiar în ajunul conferinței de la Paris, conducătorii S.U.A. au pus în stare de alarmă de război trupele și bazele americane din întreaga lume, N. S. Hrușciov a spus: „Vorbind serios, aceste acțiuni ale Statelor Unite, chiar în ajunul conferinței, nu puteau fi apreciate altfel decât ca o provocare dintre cele mai grosolane”.

Cu toate acestea, a continuat N. S. Hrușciov, Consiliul Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice și guvernul sovietic au hotărât să manifeste până la capăt stăpînire de sine, să folosească toate șansele, chiar și pe cele mai mici, pentru a salva conferința la nivel înalt, pentru a obține ca ea să aibă loc în interesul păcii și al colaborării internaționale.

Vorbind despre întîlnirile preliminare de la Paris cu generalul De Gaulle, președintele Franței, și cu Macmillan, primul ministru al Marii Britanii, N. S. Hrușciov a spus: „Ne-am format impresia că conducătorii Franței și Marii Britanii au manifestat interes față de ținerea conferinței la nivel înalt, deși situația lor de aliați ai S.U.A. în blocul agresiv al Atlanticii de Nord nu le lasă o libertate prea mare de opinie și cu atât mai puțin de acțiuni independente”.

În orice caz, am sperat că după aceste convorbiri președintele S.U.A. va întreprinde acțiuni care să deschidă calea spre conferința la nivel înalt și va încerca măcar să aibă o explicație cu noi. Eisenhower n-a folosit însă nici această posibilitate care i-a fost oferită, a spus în continuare N. S. Hrușciov. „El nici nu și-a manifestat dorința de a se întîlni cu noi”.

Referindu-se la declarația făcută de Eisenhower la întîlnirea preliminară de la palatul Elisée, că S.U.A. „au sîtat” zborurile lor de spionaj și că nu le vor reține, N. S. Hrușciov a spus: În primul rînd, așa cum a afirmat chiar președintele, zborurile sînt sistate numai pînă în ianuarie 1961, adică pentru perioadă în care Eisenhower va rămîne la Casa Albă. În al doilea rînd, chiar și această hotărîre a fost prezentată nu ca o renunțare la politica agresivă de incursiuni în spațiul aerian al U.R.S.S. și nici ca o condamnare a acestei politici, ci ca o pomană, ca un dar făcut Uniunii Sovietice de președintele Americii.

Asadar, a conchis N. S. Hrușciov, declarația citită de Eisenhower la întîlnirea preliminară de la 16 mai nu a oferit nimic nou. Președintele S.U.A. a ars cu propriile lui mâini podurile care duceau spre conferința la nivel înalt.

Referindu-se la dezbaterea în Consiliul de Securitate a problemelor acțiunilor agresive ale aviației militare a S.U.A. împotriva Uniunii Sovietice, acțiuni care creează o primejdie pentru pacea generală, N. S. Hrușciov a spus: Procesul imperialistului, al agresorilor ale căror avioane militare au pătruns în spațiul aerian al Uniunii Sovietice, a avut loc. De la tribuna Consiliului de Securitate ei au fost înfierți în fața opiniei publice din întreaga lume. Prinși în flagrant delict, agresorii americani n-au putut să infirmе faptele evidente.

Dar, a spus N. S. Hrușciov, majoritatea din Consiliul de Securitate n-a cunoscut să-i ridice glasul împotriva agresorilor americani și de fapt i-a acoperit.

Caracterizînd poziția țărilor mem-

bre ale Consiliului de Securitate în această problemă, N. S. Hrușciov a arătat că reprezentanții Marii Britanii și Franței nu s-au putut ridica la nivelul unei analize obiective a incursiunilor agresive a S.U.A. Aceasta s-a întâmplat pentru că Marea Britanie și Franța sunt legate de agresori — de S.U.A. — prin alianțe militare.

Unii membri ai Consiliului de Securitate care reprezintă țări slab dezvoltate sub raport economic au cunoscut să recunoască faptul că pătrunderea unor avioane americane în spațiul aerian sovietic constituie o încălcare a suveranității Uniunii Sovietice. Le-a lipsit însă curajul să declare că aceasta este o agresiune, deoarece aceste țări slab dezvoltate sînt supuse unor presiuni puternice din partea Statelor Unite.

Rezultatele discutării în Consiliul de Securitate a problemelor acțiunilor agresive ale S.U.A. constituie o victorie a noastră. Noi am demascat pe agresori în fața întregii lumi și ei au fost condamnați, indiferent de rezultatele formale ale votului.

N. S. Hrușciov a declarat că, întrucât majoritatea din Consiliul de Securitate n-a cunoscut să-l condamne pe țilharii americani, guvernul sovietic va prezenta această problemă în Adunarea generală a O.N.U.

După ce a torpilat conferința de la Paris, în cuvântarea rostită la 25 mai în fața americanilor, președintele Eisenhower a reafirmat poziția insolentă pe care s-a situat guvernul său.

Referindu-se la concluzia trasă de președintele american potrivit căreia, întrucât înainte Hrușciov nu a acordat o importanță atât de mare zborurilor avioanelor americane de spionaj ar rezulta că nu aceste zboruri, ci cu totul altceva a determinat poziția Uniunii Sovietice, N. S. Hrușciov a spus: Nu dispunem de dovezi materiale ale unor asemenea incursiuni și de aceea guvernul sovietic a considerat că a protesta ar fi însemnat a pierde timpul.

N. S. Hrușciov a spus că într-un timp „noi nu puteam dobori aceste avioane pentru că ele zburau la foarte mare înălțime. Avioanele noastre de vânătoare atingeau această înălțime însă nu puteau să descopere și să lovească avioanele agresorului”.

### La baza întîlnirii conducătorilor de guverne trebuie să stea buna credință

Nu am renunțat și nu renunțăm la o întîlnire între conducătorii de guverne, a subliniat N. S. Hrușciov, și sîntem de părere că acest lucru ar fi util și acum. Numai că noi vrem ca la baza acestei întîlniri să stea buna credință. Această conferință ar putea avea loc dacă guvernul S.U.A. și-ar exprima regretul în legătură cu cele întîmplute.

N. S. Hrușciov a arătat că dînd o ripostă acțiunilor agresive ale S.U.A., Uniunea Sovietică aduce cauzei întîririi păcii o contribuție care cîntărește greu.

Șeful guvernului U.R.S.S. a subliniat că, refuzînd să participe la tratative sub amenințarea presiunilor militare din partea Statelor Unite, Uniunea Sovietică caută să obțină crearea condițiilor pentru o activitate rodnică a viitoarei conferințe la nivel înalt.

Noi, oamenii sovietici, a spus el, considerăm că a sosit timpul ca puterile occidentale să-și dea seama de necesitatea de a atrage la lucrările conferinței pe șefii guvernelor marilor state din Asia. Acest lucru ar fi echitabil. Puterile occidentale trebuie să-și normalizeze neîntîrziat relațiile cu China Populară, să atragă la viitoarele tratative Republica Populară Chineză, India, Indonezia și, poate, și alte țări.

N. S. Hrușciov a arătat că guvernul sovietic ar regreta dacă conferința la nivel înalt nu s-ar întîrni nici peste 6-8 luni. El și-a exprimat convingerea că mai devreme sau mai tîrziu în S.U.A. vor veni la conducere persoane care vor promova o politică de pace și colaborare pasnică, singura politică realistă în timpurile noastre.

Între timp însă, noi vom lupta ca și pînă acum pentru reglementarea prin tratative a problemelor internaționale arzătoare, printre care a problemei Tratatului de pace cu Germania, inclusiv problema Berlinului occidental, vom lupta pentru întărirea colaborării internaționale.

Luăm cunoștință cu satisfacție că Norvegia a făcut un pas rezonabil și a protestat pe lângă Statele Unite împotriva folosirii teritoriului țărilor sale de către forțele militare aeriene americane pentru organizarea unor zboruri țilhariști deasupra Uniunii Sovietice.

N. S. Hrușciov a calificat poziția guvernului pakistanez drept „echivocă și nesinceră” și a arătat că această poziție „nu poate satisface cîtuși de puțin Uniunea Sovietică”.

N. S. Hrușciov a arătat că guvernul turc, care a fost răsturnat vineri „n-a contribuit la îmbunătățirea relațiilor dintre țările noastre”. Sperăm, a spus el, că noul guvern al Turciei care va fi creat va depune eforturile necesare în vederea îmbunătățirii relațiilor cu Uniunea Sovietică.

În afară de Turcia și Pakistan există, de asemenea, avioane de spionaj americane de tip „U-2” în Italia și în Japonia. Avioanele care

# DE PESTE HOTARE

## Deschiderea sesiunii Prezidiului Consiliului Mondial al Păcii

STOCKHOLM 28 (Agerpres). — TASS transmite: La 28 mai s-a deschis la Stockholm sesiunea Prezidiului Consiliului Mondial al Păcii. În ședința de dimineață John Bernal (Anglia), a prezentat raportul „Cu privire la situația internațională în legătură cu eșecul conferinței la nivel înalt și cu privire la sarcinile mișcării mondiale a partizanilor păcii”. După raport au început discuțiile la care au luat cuvîntul P. Sunderlal (India), I. Hirano (Japonia), Setiadi (Indonezia), V. Spano (Italia), A. Korneiciuk (U.R.S.S.), O. D. Uski (Polonia). La 29 mai, Prezidiul Consiliului Mondial al Păcii își va continua lucrările.

## In Japonia continuă marile manifestații populare

TOKIO 28 (Agerpres). — După o ședință extraordinară a cabinetului japonez, Fujiama, ministrul de Externe, a declarat că guvernul nu este dispus să consimtă la anularea vizitei lui Eisenhower. De asemenea, Kiși care abia a scăpat de furia demonstranților care au asediat clădirea parlamentului, clădirea guvernului și reședința sa personală, a luat cuvîntul la posturile de televiziune japoneze pentru a anunța că refuză să-și dea demisia și să organizeze noi alegeri.

La mitingurile care au avut loc la Tokio la 26 mai au luat parte peste 200.000 de persoane. În fața reședinței primului ministru al Japoniei se află în permanență zi și noapte peste 3.000 de oameni care își exprimă indignarea față de politica reacționară a guvernului. La manifestațiile de la Hokkaido au participat 300.000 de muncitori, țărani, studenți, la Osaka au participat peste 100.000 de persoane, la Kyoto 20.000 de persoane. Au mai avut loc manifestații la Kobe, Tokushima, Matsuyama, Omuda etc.

Un eveniment care a provocat indignarea opiniei publice japoneze a fost intervenția directă a trupelor americane împotriva manifestațiilor. La fabrica „Musahi”, care aparține companiei „Nippon Seiko”, muncitorii au hotărît să organizeze un miting de protest împotriva tratatului de securitate. La ora prînzului, cînd cei 6.000 de muncitori s-au îndreptat spre locul unde urma să aibă loc mitingul, un ofițer american a ordonat interzicerea acestui miting deoarece fabrica produce pentru trupele americane. Atunci, reprezentanții sindicatului au anunțat convocarea unei adunări generale a tuturor membrilor sindicatului, în cadrul căreia a fost adoptată o moțiune de protest.



Sub lozina „Americani să părăsească Asia” la Tokio a avut loc un mare miting la care au participat zeci de mii de locuitori ai capitalei japoneze.

### SCURTE ȘTIRI

NEW YORK. La 28 mai a avut loc la sediul Organizației Națiunilor Unite conferința de presă a ministrului Afacerilor Externe al U.R.S.S., A. A. Gromiko, în legătură cu încheierea lucrărilor sesiunii speciale a Consiliului de Securitate al O.N.U. La conferința de presă A. A. Gromiko a făcut o declarație.

ULAN-BATOR. La 28 mai, în Casa guvernului din R. P. Mongolia, au avut loc tratative între Gu En-lai, premierul Consiliului de Stat al Republicii Populare Chineze, și J. Tedenbal, președintele Consiliului de Miniștri al R. P. Mongole. Tratatul s-a desfășurat într-o atmosferă caldă și prietenească.

QUITO. La 27 mai purtătorul de cuvînt al guvernului din Ecuador a anunțat oficial ruperea relațiilor diplomatice cu Republica Dominicană. Această măsură constituie un protest împotriva terorii dezlănțuite de dictatorul Trujillo, care înclacă ce se mai elementare drepturi ale omului. Ecuador este a 6-a țară din America Latină care a rupt relațiile cu regimul dictatorial al lui Trujillo.

PRAGA. Ion Daclan — artist emerit, și Silly Popescu au cîntat în orașele Most și Teplice în opera „Plutași de pe Bistrița” de Filaret Barbu. Soliștii romini s-au bucurat de o bună apreciere din partea publicului.

## SITUAȚIA DIN TURCIA

ISTANBUL 28 (Agerpres). — TASS transmite: După preluarea puterii de către armată, la Istanbul domnește liniștea. Deși pozițiile-cheie ale orașului și numeroase instituții sînt controlate de trupe, viața reîntre în făgăsul normal. La 28 mai au început să funcționeze instituțiile de stat, s-a permis editarea zărilor interzise de guvernul Mendereș. Persoanele arestate pentru participare la demonstrațiile anti-guvernamentale au fost eliberate din lagăre, iar locul lor a fost luat de cei din ordinul cărora fuseseră arestați.

Străzile și piețele Istanbulului sînt împodobite cu drapelul național. Ziarele au ieșit în format de sîmbătă. Ele publică portrete ale lui Atatürk, declarații ale lui despre democrație și tineret, precum și diferite materiale în legătură cu lovitura de stat.

Postul de radio Ankara a transmis declarația rectorului Universității din Ankara care a anunțat că examenele la universitate vor începe la 9 iunie 1960.

După cum se știe, în legătură cu tulburările studențesci, guvernul Mendereș a minșat pentru toamnă examenele în instituțiile de învățămînt superior.

ANKARA 28 (Agerpres). — Corespondentul Agenției France Presse transmite că aproape toți miniștrii turci se află la sediul statului major general. Miniștrii care nu au fost arestați au plecat acolo după comunicatul transmis la radio.

Președintele Republicii Turcia se află sub pază în palatul său.

Singurul incident mai furtunos a avut loc cînd armata a stabilit controlul asupra Direcției Poliției. În urma acestui incident se semnalează doar cîțiva răniți ușor.

ANKARA 28 (Agerpres). — Agenția France Presse informează că Patin Rustu Zorlu, ministrul Afacerilor Externe al Turciei, a fost arestat în locuința unui prieten al său. Se anunță că asupra lui s-a găsit o importantă sumă de bani în valută străină.

PARIS 28 (Agerpres). — După cum anunță corespondentul Agenției France Presse, postul de radio Ankara a transmis comunicatul Comitetului unității naționale în care se arată că Medjlisul turc a fost dizolvat și că toate adunările politice sînt interzise.

ISTANBUL 28 (Agerpres). — După cum transmite agenția France Presse, la 28 mai în capitala Turciei au avut loc demonstrații studențesci. Studenții au purtat pe străzile orașului un portret mare al întemeietorului și primului președinte al Republicii Turcia — Atatürk, precum și un sicriu simbolic cu inscripția „Dictatura și reacțiunea”.

FORMAREA NOULUI GUVERN

ANKARA 28 (Agerpres). — În seara zilei de 28 mai, postul de radio Ankara a transmis comunicatul președintelui Comitetului unității naționale și comandantului suprem al forțelor armate ale Turciei, în care se anunță componența noului guvern al Turciei, din care face parte 18 miniștri: Prim ministru și ministru de Război este generalul Kemal Gürsel; ministrul Afacerilor Externe — generalul Muharrem İhsan Çiğizlioğlu; ministrul Afacerilor Externe — Selim Sarper; ministrul Finanțelor — Ekrem Altınkan; ministrul Justiției — Abdullah Gözbüyük; ministrul Presed., Informațiilor și Turismului, Zühtü Tarhan.

### De ce este îngrijorat Departamentul de Stat al S. U. A.

WASHINGTON 28 (Agerpres). — Corespondentul din Washington al agenției japoneze de știri Kyodo transmite că Departamentul de Stat este serios îngrijorat de efectele pe care lovitura de stat din Turcia le-ar putea avea asupra unor țări din Extremul Orient. Subliniind că în așteptarea unor știri noi, Departamentul de Stat a refuzat să comenteze căderea guvernului turc, agenția Kyodo citează persoane oficiale americane care „și-au exprimat în particular teama că prăbușirea guvernului din Turcia va putea avea repercusiuni în țările, atât de agitate din punct de vedere politic, ale Extremului Orient”. „La Washington — transmite corespondentul agenției japoneze — există teama că această lovitură de stat reflectă curentul subterfan din viața politică a unor țări cum sînt Japonia, Vietnamul de Sud și Coreea de Sud”. Sursele Departamentului de Stat și-au exprimat, de asemenea, îngrijorarea față de efectele „stimulent moral” pe care lovitura de stat din Turcia le-ar putea avea asupra forțelor din Japonia care se opun ratificării noului tratat de securitate japo-american.

## Sesiunea specială a Consiliului de Securitate

NEW YORK 28 (Agerpres). — TASS transmite: În seara de 27 mai Consiliul de Securitate a încheiat examinarea problemei proiectului de rezoluție al celor patru țări care, după cum se știe, a apărut pe ordinea de zi a Consiliului în urma discutării de către Consiliu a probleme acțiunilor agresive ale S.U.A. împotriva Uniunii Sovietice. Acest proiect de rezoluție prezentat de delegații Argentinei, Tunisiei, Ceylonului și Ecuadorului a fost aspru criticat de reprezentanții al U.R.S.S. și Poloniei care au subliniat caracterul neeficient și confuz. În același timp delegația sovietică a prezentat o serie de amendamente de natură să îmbunătățească substanțial conținutul proiectului.

În urma acestor critici autorii proiectului de rezoluție au fost nevoiți să introducă în ultimul moment în proiectul inițial două amendamente care concretizează apelurile pe care Consiliul de Securitate le adresează tuturor statelor.

Amendamentele sovietice au fost respinse cu 6 voturi (S.U.A., Anglia, Franța, Italia, Argentina și Cankaiștil). În favoarea lor au votat reprezentanții U.R.S.S. și Poloniei. Delegații Ceylonului, Tunisiei și Ecuadorului s-au abținut de la vot. A fost pus apoi la vot proiectul de rezoluție modificat al celor patru țări. El a fost sprijinit de 9 delegații. Reprezentanții U.R.S.S. și R. P. Polone s-au abținut de la vot.